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59ο Ενημερωτικό

Να επισκευαστεί άμεσα και με βάση τις σύγχρονες προδιαγραφές η παλιά πτέρυγα του 
ιστορικού Ειδικού Δημοτικού “Ρόζα Ιμβριώτη” και να κατασκευαστεί σύντομα το νέο 

κτήριο για τη στέγαση του Ειδικού Νηπιαγωγείου!
Να στεγαστούν και να λειτουργήσουν άμεσα το Ειδικό Δημοτικό & Νηπιαγωγείο Βύρωνα!

Κανένα παιδί με ειδικές ανάγκες έξω από τα δημόσια Ειδικά Σχολεία που πρέπει να 
στεγάζονται σε σύγχρονα ασφαλή κτήρια!

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, Γονείς των Μαθητών μας,

Πάγια θέση του Συλλόγου μας “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” ήταν και  είναι  η εκ βάθρων συντήρηση της 
παλιάς πτέρυγας του Ειδικού Δημοτικού “Ρόζα Ιμβριώτη” αλλά και η συντήρηση της νέας πτέρυγας 
καθώς  και  η  κατασκευή  στον  ίδιο  χώρο  ενός  σύγχρονου  διθέσιου  Ειδικού  Νηπιαγωγείου,  για  να 
στεγάσει το Ειδικό Νηπιαγωγείο μας που τώρα στεγάζεται σε μία και μόνη αίθουσα του Δημοτικού.

Όσες προσπάθειες κάναμε ως τώρα μαζί με το γονεϊκό κίνημα, τους άλλους φορείς και τον Δήμο τα έργα 
αυτά δεν είχαν προχωρήσει με ευθύνη κυβερνήσεων και ΥΠΑΙΘΑ αλλά και της ΚΤΥΠ Α.Ε.

Από  τον  Δεκέβρη  του  2024  η  Δημοτική  Αρχή  Καισαριανής  προώθησε  ένα  σχέδιο  συντήρησης  και 
αντίστοιχα κατασκευής στην κατεύθυνση της πρότασής μας για το οποίο είχαμε ενημερωθεί σε συναντήσεις 
μαζί  της.  Κι  ενώ,  με  βάση  όσα  ξέραμε  ως  πρόσφατα,  η  συντήρηση  της  ιστορικής  πτέρυγας 
προγραμματιζόταν  για  το  καλοκαίρι  του  2026, με  το  υπ.  αρ.  11811/9-3-2026  έγγραφο  του  Δήμου 
Καισαριανής ενημερωθήκαμε ότι, με βάση τον προγραμματισμό της ΚΤΥΠ Α.Ε., η μελέτη (που γίνεται 
εδώ και 14 μήνες!) χρειάζεται άλλους 3-4 μήνες (!), μετά θα γίνει η δημοπράτηση και ότι χρειάζονται 6 
με 7 μήνες για να γίνει η συντήρηση! Ταυτόχρονα, λόγω των προβλημάτων που παρουσιάζει σωρευτικά τα 
τελευταία χρόνια η πτέρυγα αυτή, είναι ξεκάθαρο ότι πρέπει οπωσδήποτε να γίνει η συντήρηση. Κι εκεί 
στεγάζονται τα 2/3 των μαθητών του σχολείου (41 στους 63 φέτος)! Κι επειδή ήδη τρέχουν οι εγγραφές, έχει 
προκληθεί  δικαιολογημένα  σοβαρή  αναστάτωση  στους  γονείς  των  μαθητών  μας  και  φυσικά  και  στους 
συναδέλφους μας αλλά και στα υπόλοιπα ειδικά σχολεία της ευρύτερης περιοχής που οι υποδομές τους δεν  
είναι, επίσης, σε καλή κατάσταση.

Κι αναρωτιέται  κανείς  πώς  γίνεται  σε  μια  εποχή  που  σε  2-3  μήνες  φτιάχνονται  ουρανοξύστες  να 
χρειάζονται 14+4 μήνες για μια μελέτη και 6-7 μήνες για μια εκ βάθρων συντήρηση μιας πτέρυγας 
ειδικού σχολείου; Η ερώτηση είναι ρητορική, η απάντηση προφανής! Ό,τι δε δίνει κέρδος, και η εκπαίδευση 
των παιδιών μας δε δίνει, είναι κόστος για ΕΕ, κυβέρνηση και στηρίγματά τους, άρα είναι μη επιλέξιμο! 
Εμείς  επιμένουμε  ότι  μπορεί  και  πρέπει  να  ολοκληρωθεί  άμεσα η  μελέτη,  να  γίνει  η  δημοπράτηση με 
επείγουσες διδικασίες και να γίνει η συντήρηση του Ειδικού “Ρόζα Ιμβριώτη” μέσα στο καλοκαίρι!

Παράλληλα,  επισημαίνουμε  ότι  η  δυναμικότητα  του  Ειδικού  Δημοτικού  και  Νηπιαγωγείου  “Ρόζα 
Ιμβριώτη”  στην  Καισαριανή, με  βάση  έγγραφο  πρώην  διευθυντή  του  σχολείου  και  μετέπειτα  Γ. 
Γραμματέα του ΥΠΑΙΘΑ, είναι το πολύ 45 παιδιά στο Δημοτικό και 5 στο Νηπιαγωγείο. Οι εγγραφές όμως 
τα τελευταία χρόνια φτάνουν στα 63, 65, 67 παιδιά στο Δημοτικό και 7 ως και 9 στο Νηπιαγωγείο, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται για τη δυνατότητα των συναδέλφων να κάνουν σωστά τη δουλειά τους αλλά και για τα 
ίδια  τα  παιδιά  που  στοιβάζονται  σε  πολύ  μικρούς  χώρους.  Αυτό  γίνεται  λόγω της  έλλειψης  ειδικών 
σχολείων, που σε αυτό σημαντικό ρόλο παίζει η μη στέγαση και λειτουργία του Ειδικού Δημοτικού και  
Νηπιαγωγείου Βύρωνα τα οποία έχουν ιδρυθεί το 2004 και δεν έχουν λειτουργήσει!

Για το Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Βύρωνα είναι τεράστιες οι ευθύνες των Δημοτικών Αρχών 
της Ν.Δ., του ΣΥΡΙΖΑ και τώρα του ΠΑΣΟΚ που, επί 20 χρόνια οι δύο πρώτοι και πάνω από 2 ο τρίτος, δεν 
έκαναν τίποτα να στεγάσουν τα σχολεία. Στα χρόνια αυτά εκκενώθηκαν κτήρια που στην πορεία δόθηκαν 
για άλλες χρήσεις, ακόμα δε και τώρα υπάρχει οικόπεδο με κτήρια αλλά λένε ότι κοστίζει ακριβά! Φυσικά  
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δεν είχαν σκοπό να στεγάσουν τα σχολεία, αφού οι δύο πρώτοι σε συναντήσεις με τον Σύλλογό μας έλεγαν  
“εμείς θα τα φορτωθούμε κι αυτά;”, αυτά είναι τα παιδιά με ειδικές ανάγκες!  Δεν υπάρχουν όμως άλλα 
περιθώρια, το Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Βύρωνα πρέπει να λειτουργήσουν άμεσα!

Η λειτουργία του Ειδικού Σχολείου Βύρωνα, Δημοτικού και Νηπιαγωγείου, θα απορροφήσει αρκετά από τα 
παιδιά που τα τελευταία χρόνια στοιβάζονται στο Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Ρόζα Ιμβριώτη και 
πολλά ακόμα που δεν βρίσκουν θέση (π.χ. δύο παιδιά της περιοχής μας φέτος).

Αυτή όμως είναι η αντιλαϊκή και αντιεκπαιδευτική τους πολιτική που ειδικά όταν πρόκειται για την 
Ειδική  Αγωγή  τσακίζει  κόκαλα! Αυτά  είναι  τα  αποτελέσματα  της  χρόνιας  υποβάθμισης  της  Ειδικής 
Αγωγής και της έλλειψης υποδομών μιας και η πολιτική των κυβερνήσεων είναι η λεγόμενη συμπερίληψη, 
άρα η φοίτηση παιδιών που πρέπει να πάνε σε ειδικά σχολεία, τελικά πάνε στα γενικά, παρά και ενάντια στις  
επιστημονικές  διαγνώσεις.  Τα  παιδιά  με  ειδικές  ανάγκες  τα  βλέπουν  ως  κόστος  και  παραβιάζουν  τα 
δικαιώματά τους.

Τέλος, επισημαίνουμε ότι, μπορεί τα ειδικά σχολεία να είναι πράγματι διαδημοτικά, τα παιδιά με ειδικές 
ανάγκες όμως δεν μπορούν και δεν πρέπει να διανύουν καθημερινά μεγάλες αποστάσεις. Όταν μάλιστα 
ξέρουμε  ότι  τα  δρομολόγια  συχνά  διακόπτονται  από  τους  ιδιώτες,  όταν  εκτιμούν  ότι  δεν  κερδίζουν, 
κατανοούμε ότι τελικά τα παιδιά αυτά αποκλείονται μεγάλο χρονικό διάστημα από το σχολείο τους. Άρα η 
κατασκευή κι άλλων ειδικών σχολείων είναι επιτακτική ανάγκη και για να φοιτούν όλα τα παιδιά που 
το χρειάζονται στα ειδικά σχολεία και για να είναι αυτά κοντά στον τόπο κατοικίας τους.  Άλλωστε η 
σημερινή σύνθεση των μαθητών του Ειδικού Δημοτικού “Ρόζα Ιμβριώτη” δείχνει τη μεγάλη έκταση που 
καλύπτει άρα και τις αποστάσεις που διανύουν αυτά τα παιδιά [6 μόνο μαθητές από Καισαριανή και 2 που 
δεν βρήκαν φέτος θέση (!), 10 από Βύρωνα, 6 από Δάφνη-Υμηττό, 13 από Ηλιούπολη, 11 από Παγκράτι, 13  
από Νέο Κόσμο, 4 από Ζωγράφου, δηλαδή το σχολείο έχει παιδιά από 5 Δήμους και 2 Περιοχές της Αθήνας!].

Με βάση τα παραπάνω απαιτούμε από το ΥΠΑΙΘΑ, την Περιφέρεια Αττικής και την ΚΤΥΠ

να πάρουν τώρα μέτρα, ώστε:

1. Να ολοκληρωθεί άμεσα η μελέτη, να γίνει η δημοπράτηση με επείγουσες διαδικασίες και να γίνει η 
συντήρηση της παλιάς πτέρυγας του ιστορικού σχολείου “Ρόζα Ιμβριώτη” μέσα στο καλοκαίρι!

2. Να στεγαστεί και να λειτουργήσει επιτέλους το Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Βύρωνα  για να 
απορροφήσει παιδιά από το Ειδικό “Ρόζα Ιμβριώτη” αλλά και άλλα που δε βρίσκουν σήμερα θέση στα 
ειδικά  σχολεία.  Αντίστοιχα  να  λειτουργήσουν  και  όλες  οι  κλειστές  δομές  ειδικής  αγωγής  και  να 
δημιουργηθούν όλες οι αναγκαίες.

3.  Σε  κάθε  περίπτωση,  να  μη  μείνει  κανένα  παιδί  με  ειδικές  ανάγκες  και  ανάλογη  επιστημονική 
διάγνωση έξω από τα  δημόσια  ειδικά σχολεία που  πρέπει  να  στεγάζονται  σε  σύγχρονα  και  ασφαλή 
κτήρια!

4. Να προχωρήσει γρήγορα η κατασκευή του νέου διθέσιου Ειδικού Νηπιαγωγείου “Ρόζα Ιμβριώτη”.

Ως Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Βύρωνα – Καισαριανής – Παγκρατίου “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” θα είμαστε 
μαζί  με  τους  γονείς  και  τους  εργαζόμενους  της  περιοχής  μας  μπροστά  στον  αγώνα  για  να 
ικανοποιηθούν τα αιτήματά μας αυτά. 

1.  Για να απαιτήσουμε να ικανοποιηθούν τα αιτήματά μας καλούμε εκπαιδευτικούς και  γονείς  σε 
Παράσταση Διαμαρτυρίας στην ΚΤΥΠ (Φαβιέρου 30, Αθήνα, μετρό Μεταξουργείο) τη Δευτέρα 23/3 
στις 2μμ. Καλούμε τις Ενώσεις και τους Συλλόγους Γονέων, τον ΣΕΕΠΕΑ, τη ΣΕΑΑΝ να πάρουν 
αποφάσεις συμμετοχής στην κινητοποίηση.

2. Ζητάμε άμεσα συνάντηση με τη Δημοτική Αρχή Βύρωνα για τον επείγοντα χαρακτήρα που παίρνει 
πλέον η στέγαση και λειτουργία του Ειδικού Δημοτικού και Νηπιαγωγείου Βύρωνα.


